Тема занятия:  «Красивая тарелочка».

Роспись посуды с использованием элементов гжельской росписи.
Цель: Проверить знания, умения, навыки основных элементов гжельской росписи.
Задачи:
1. Образовательная – закрепить полученные ЗУНы о гжельской росписи, её  характерных признаках, особенностях узоров.
2. Воспитательная – воспитание трудовых навыков, аккуратности, развитие  интереса к русской культуре, её традициям.

3. Развивающая – создание положительной  мотивации и   условий для    творческой работы.
4. Здоровье сберегающая – проведение разминки для снятия усталости и напряжения во время занятия.

Вот помощники мои,

Их как хочешь поверни.

Раз, два, три, четыре, пять

Не сидится нам опять.

Постучали, повертели

И работать захотели.

Ожидаемые результаты:

1. Выполнение творческой работы « Роспись посуды по мотивам гжельской росписи».

2. Подготовка творческой работы к выставке.

Принципы обучения и воспитания:

· Творчество – развитие образного  мышления, уверенности в своих силах.

· Природообразность – развитие природных склонностей ребенка и его способностей.

· Индивидуально-личностный подход – учет индивидуальных способностей и поощрение творческого подхода к выполнению работы.

Методы обучения:

Наглядные – посуда с росписью под гжель, иллюстрации, фотографии, эскизы узоров, выполненные раньше.

Словесные – стихи о Гжели.

Практические – совершенствовать технику рисования кистью мазков,   завитков, листочков( всем ворсом, концом).

Аналитические – наблюдение, сравнение.

Метод стимулирования – самоконтроль.

Метод импровизации – выполнение творческой работы обучающихся.

Средства:

1. Иллюстрации.

2. Пособие – динамические таблицы, стихи, дидактические образцы.

3. Образцы узоров Гжели.

4. Образцы посуды, расписанные под гжель (работы обучающихся).

Оснащение занятия:

1. Краски: гуашь, акварель.

2. Кисти.

3. Салфетки.

4. Стаканы с водой.

5. Палитра.

6. Магнитофон.

7. Готовые образцы, выполненные детьми. 

8. Заготовки  тарелочек из папье-маше.

9. Эскизы   гжельских   узоров.

10. Иллюстрации

Мотивация:

1. Готовность обучающихся к творческой работе.

2. Дальнейшее прослеживание эффективности обучения обучающихся.

Технология обучения:

Выявление и развитие творческих способностей обучения.

Тип занятия:

    Применение и закрепление знаний, умений, навыков.

Форма проведения:

    Занятие – соревнование.

Вид деятельности:

1. Познавательная.

2. Исполнительская.

3. Творческая.

Ход занятия:
I. Организационная часть:
1. Проверка посещаемости в журнале учета рабочего времени.

2. Проверка готовности рабочего места.

3. Инструктаж по технике безопасности. 

4. Мотивация на творческую работу.

Итог организационной части: готовность рабочего места и оборудования для занятия, мотивация на творческую работу обучающихся.

II. Вводная часть:

1. Вступление.

2. Объявление темы и цели занятия.

3. Знакомство с ходом занятия.
III. Познавательная игра – соревнование «Что? Где? Откуда?».

Цель: проверить и закрепить знания детей о росписи  гжели, особенностях узора и её   истории. 

ПДО: Чтение стихотворения:

Есть в Подмосковье такое местечко –

Белая рощица, синяя речка.

В этой негромкой российской природе 

Слышится эхо волшебных мелодий.

И светлее вода родничковая, 

И дыхание ветра свежей,

Расцветает Гжель васильковая,

Незабудковая Гжель…

ПДО: На прошлом занятии мы с вами побывали в мастерской по   изготовлению гжельской посуды и сделали вот такие замечательные тарелочки. (Показ тарелочек).

А сегодня мы откроем мастерскую, где будем расписывать посуду, которую можно будет подарить как сувенир на память и доставить радость своим друзьям и близким.
Закройте глаза, представьте себе, что вы находитесь  в мастерской прошлого века. Вы мастера по росписи посуды и вам доверили сложную работу – расписать посуду на выставку. 
По окончании работы подготовим выставку, и ваши произведения оценят  ребята из других групп. Они и выберут лучшую работу. Победителя ждет сюрприз.

 
ПДО: Но прежде чем приступить к работе, давайте вспомним, что мы знаем о росписи и её особенностях. Для этого предлагаю поиграть в игру «Что? Где? Откуда?».
Проводится игра-соревнование.

Описание игры:

Игра проводится  в виде викторины. 

На табло имеются картинки с  гжельскими цветами и  предметы с гжельской, дымковской, городецкой и хохломской росписями народных промыслов. Предметы закрыты  кругами. Каждый круг имеет свой номер. Дети делятся на две команды. Команды по очереди  выбирают и называют номер кружка, который хотят открыть. 

Каждый номер имеет своё задание.

а) если выбор пал на цветок, то следует прочитать стихотворение о гжели.

б) если выбор пал на предмет, то ответить на вопрос.

       Команда, которая быстрей поднимет колокольчик и отвечает на вопрос. За правильный ответ получает фишку.

           В конце игры подсчитываются фишки и команда, набравшая наибольшее количество фишек, получает награду «Значок знатока».

Вопросы:

1. Какие цвета используют в гжельской росписи? (Синий).
2. Почему данный вид росписи называется «Гжельская роспись»? ( По названию местности, где изготавливаются  изделия- г. Гжель).
3. Какой орнамент преобладает в росписи изделий? ( Растительный).
4. Стихотворение о гжели.
5. Угадай, что это за элемент: название его связано с внешним видом, который напоминает дождевую капельку  и что можно изобразить  «капелькой»? ( Элемент «капелька». Этим элементом изобразают цветы, листья, веточки, лепестки цветов).
6. Назовите элементы, которые использованы  в узоре.
7. Какие изделия создают мастера? (Посуду причудливой формы, украшают изделия скульптурой, которая размещается на крышке сосуда, ручки  посуды делают в виде птиц или животных. Лепят  скульптурки и отдельно)

8. Стихотворение о гжели (Приложение 2)
9. Что любят рисовать гжельские мастера? (Цветы, птиц, листья, травку).

10. А теперь посмотрите внимательно и скажите, все ли эти предметы   относятся к гжельской росписи?  Нет ли лишних? (Лишние под №1, № 3, №7)
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Подведение результатов игры. Награждение команды-победительницы значками.

IV. Практическая часть.

Цель: Применение и закрепление полученных ЗУН при росписи тарелки. 
1. Дается задание: Выбрать готовый образец  узора или придумать свой узор и украсить им тарелочку в соответствии с пройденной темой.

2. Обсуждение этапов выполнения задания: 

Украшение тарелочки в определенной последовательности:
· Рисование крупных основных элементов - рисование цветка или птицы.

· Рисование мелких украшений: бутоны, веточки, завитки, усики, травка, листочки.
· Оформление бордюра (каймы) тарелочки.
3. Выполнение творческой работы.

Создание положительной мотивации.

Во время выполнения практического задания предлагается здоровье сберегающая разминка.

На дворе висит замок,

Кто его открыть бы мог,

Потянули, покрутили, 

Постучали и открыли.
4. Индивидуальная работа педагога с обучающимися.

В ходе занятия обращать внимание на последовательность рисования, на правильность составления мазка, на украшение цветка, образа птицы усиками, листочками, завитками, на сочетание крупных цветов и мелких тонких деталей.

5. Завершение работы. 

6. Подготовка работы к выставке.

V. Приведение в порядок своего рабочего места.

VI. Заключительная часть.

1. Подведение итогов занятия. 

2. Присуждение звания «Мастер золотые руки».

3. Объявление темы следующего занятия.

4. Рефлексия. Экран настроения.

Дополнительный материал к занятию

                                        Стихи о Гжели

В тихом Подмосковье

Речка Гжелочка бежит.

Вдоль    этой речки

Деревенька стоит.

Заросли ивы вдоль речки бегут.

Умельцы в той деревеньке живут.

Расписную посуду они мастерят.

Синим по белому чудо творят.
****

Звонкими волнами кружатся краски,

Чтобы блестели анютины глазки.

Льётся узор под рукой мастерицы,

Чтобы нигде он не мог повториться.
***

Голубизну небесную,                Обмакну я кисть в небо синее-

Что сердцу так мила,               Распишу фарфор покрасивее.

Кисть мастера на чашку         Обмакну я кисть в зори ранние-

Легко перенесла.                        Распишу фарфор понаряднее…
***

Вот посмотрите «Рыба- кит»,    Здесь две барыни сидят,

                           А под ней вода кипит,                 Пьют чаек и говорят,

На спине стоит дворец,               Ну а кошка возле ножки

       Рядом скачет удалец.               Ждет, когда дадут немножко.

